

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

Διεύθυνση: ΣΤΑΔΙΟΥ 5, 2^{ος} Όροφος, Γραφ. 203, GR105 62, ΑΘΗΝΑ,
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: posdep.gr@gmail.com Ιστοσελίδα: www.posdep.gr
Τηλέφωνο: 210 3689316 Fax: 210 3689317

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

8^η Συνεδρίαση, 4 Νοεμβρίου 2015

Αθήνα, 4 Νοεμβρίου 2015

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Θέμα: Για τη διακοπή πρόσβασης στις ηλεκτρονικές βιβλιοθήκες

Η πρόσβαση στις ηλεκτρονικές επιστημονικές πηγές (επιστημονικά περιοδικά, πρακτικά συνεδρίων, βάσεις βιβλιογραφικών δεδομένων, ηλεκτρονικά βιβλία), αποτελεί πολύτιμο και αναντικατάστατο μέσο ενημέρωσης για όλους τους Πανεπιστημιακούς Καθηγητές, τους Ερευνητές και τους φοιτητές, **ένα εργαλείο απαραίτητο για την εκτέλεση της έρευνας στα 55 ακαδημαϊκά και ερευνητικά ιδρύματα της χώρας** (40 πανεπιστημίων και ΤΕΙ, 13 ερευνητικών ιδρυμάτων, της Εθνικής Βιβλιοθήκης και της Ακαδημίας Αθηνών).

Δυστυχώς, η πρόσβαση αυτή **έχει διακοπεί για επιστημονικά περιοδικά αρκετών εκδοτικών οίκων από την 1/7/2015** ενώ σύντομα κινδυνεύει να διακοπεί οριστικά για το σύνολο των **εκδοτικών οίκων** καθώς ο Σύνδεσμος Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών (Σ.Ε.Α.Β.) δεν δύναται να ανταποκριθεί στις οικονομικές απαιτήσεις των συμβάσεων που έχουν συναφθεί για τα έτη 2013-2015.

Η προηγούμενη κατάσταση είναι το αποτέλεσμα της μείωσης στο ήμισυ του απαιτούμενου ετήσιου προϋπολογισμού του Σ.Ε.Α.Β. από το Υπουργείο Παιδείας αλλά και της καθυστέρησης έγκρισης και εκταμίευσης του προϋπολογισμού για το τρέχον έτος. Έτσι, εδώ και μερικούς μήνες ο ακαδημαϊκός και ερευνητικός κόσμος της χώρας **παραμένει χωρίς πρόσβαση σε μεγάλο μέρος της διεθνούς βιβλιογραφίας, με ολέθριες συνέπειες στην εκπαίδευση και στην έρευνα.**

Η Ε.Γ. της ΠΟΣΔΕΠ καλεί το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων να **αναλογισθεί τις ευθύνες του και τις τεράστιες συνέπειες** που επιφέρει στην εκπαίδευση και την έρευνα η διακοπή της πρόσβασης στις βιβλιογραφικές πηγές, και να **διαθέσει τους απαραίτητους οικονομικούς πόρους μέσω ΕΣΠΑ επιταχύνοντας παράλληλα τις διαδικασίες** αποπληρωμής των συμβάσεων, ώστε να επιλυθεί αμέσως το πρόβλημα.

Η Εκτελεστική Γραμματεία

